

pravim: človek pomagaj si sam, pa upaj, da te potlej tudi Bog zapustil ne bode.

V Novomestu 19. avgusta 1873.

Anton Ogulin.

Obrtnijske stvari.

Velika korist lončenih ceví za vodotoke.

Pod naslovom „gospodarsko-obrtnijske stvari“ so „Novice“ v svojem 29. listu prinesle sestavek o mašini za izdelovanje ceví za drenažo in sploh za napeljavanje vode, katero je c. k. kmetijska družba od sl. ministerstva kmetijstva dobila in meni za poskušnjo izročila.

Vodó po lončenih cevih napeljavati, je sicer že stara reč, a nekdanje cevi niso tako dobro skleпали, kakor sedaj, ker niso vedeli, kaj je cement ali okamenjeni kit, ter so večidel kitali le z ilovico in ceví delali le po en čevlji dolge. Pri kitanji z ilovico zaredile so se pa v cevih rastlinske koreninice, vsako leto več, da voda konečno ni mogla naprej; zabasan je bil cel vodotok. Zato smo v mnogih krajih stare cevi iz zemlje vzeli, moje z mašino delane vložili in s cementom zakitali. Stare cevi, izpod zemlje vzete, pa nam kažejo, da dolgo časa dobre ostanejo; po sto let stare smo iz zemlje vzeli in posušili, in glejte, ravno tako so zvonile, kakor nove, ravnokar žgane; v sto letih se tedaj v zemlji in vodi prav nič niso spremenile.

Jez v veliko srečo za našo deželo to štejem, da je sl. kmetijska družba to mašino poskrbela, kajti, dragi bralci, pomislite le, koliko tavžent in tavžent sežnjev lesenih ceví je do sedaj v zemlji zgnjilo, a vendar je mnogo slabše voda po njem tekla, kakor po lončenih cevih, po katerih je voda ravno tako friška in mrzla, ko da bi iz trde skale tekla in ima zato tudi popolnoma dober okus.

Dasiravno tedaj, kakor je gori omenjeno bilo, cevi same na sebi nič novega niso, je vendar to novo, kako se cev v cev vtika.

3 čevlje dolga cev ima vsaka svoj natik ali bučico, v katero se dve cevi nataknete; vampa je bučica okrog enega palca, in na vrhu ima luknjo, v katero se cement vlije, da je vse lepo polno; cement v bučici tako trdno drži, da, če je vodotok tudi tisoč sežnjev dolg, je ravno tako trden, kakor da bi bila ena sama cev, kajti cement naglo okamení, in če voda še tako tišči, vendar nič ne odjenja.

Kdor želi, bodi-si posamezen gospodar, ali cela vas, ali cela soseska, takih ceví dobiti, naj blagovoli se pri meni ali ustmeno ali pismeno oglasiti. Jez imam obilno število mnogovrstnih ceví vže narejenih, tako, da se dobra in okusna voda v več vasí lahko vpelje.

Mašina dela lukinje petere velikosti. Dajem cevi po nizki ceni, skorej na pol bolji kup, kar lesene veljajo; tako, na priliko, dajem cevi s takimi luknjami, kakor se lesene vrtajo, po 60 kr. seženj z bučico, na svojem domu.

Tudi jih po zahtevi sam vložim in s cementom zakitam; tako pa cena omenjenih ceví na 1 gold. seženj stane. Po tem gré cena ali naprej ali nazaj, po velikosti luknje.

Konečno naj omenim še drenaženje.

Drenaža je to, če se take cevi v močvirne travnike vložijo, da vodo na-se vlečejo; sploh se take cevi za vsak močviren svet izvrstno dobro rabijo. — Tudi takih imam več tavžent sežnjev po prav nizki ceni napravljenih, in sicer: za malo drenažo seženj po 20 kr. in z veliko po 30 krajc. na svojem domu.

Kdor želi kaj taci imeti, naj se, kakor vže omenjeno, oglasi pri meni; po zahtevi jih pošljem ali po železnici ali po drugi poti.

V Kokrici nad Kranjem.

Andrej Net,

po domače Mihovec, posestnik.

Delitev premij za goveda in konje na Štajarskem Vranskem.

Na Vranskem bo 11. dne prihodnjega meseca septembra slovesna razstava konj težkega (Noričnega ali Pinggavskega) plemena iz Vranskega, Gornjegradskega, Šoštanjskega, Celjskega, Konjiškega, Šmarskega in Laškega okraja.

Razdelilo bo društvo za povzdigo konjereje na Štajarskem pri tej razstavi sledeče premije:

Kobilam s žrebeti od 5 let naprej, — *4letnim kobilam*, o katerih se dokaže, da so po cesarskem ali od gosposke potrjenem privatnem žrebcu vbrejene, in pa *3letnim kobilam*: eno deželno darilo s 60 goldinarjev, eno z 25 gold., eno z 20 gold., eno z 15 gold., 4 darila pa po 12 gold.

Dalje se bode dalo

žrebicam: eno darilo z 20 gold., eno z 16 gold., eno z 14 gold., dve darila pa po 12 gold.

Žrebcem od 1 do 2 leti starim: eno darilo z 20 gold., eno z 16 gold., eno z 14 gold., eno z 12 gold.,

skupaj 244 gold. v srebru in 60 gold. v bankovcih.

Ta dan bo tudi okrajna razstava domače goveje živine, pri kateri bo Vranski okrajni odbor po razsodni komisiji razdelil sledeča darila:

Bikom od 1½ do 3 leta starim 2 premiji po 30 gold., — eno premijo po 25 in eno po 20 gold., eno po 15 in dve premiji po 10 gold.

Kravam s teletom ali pa *brejim* do 6 let starim: dve premiji po 25 gold., dve po 15 gold., dve po 10 gold., in dve premiji po 5 gold.

Telicam od 1 do 3 let: dve premiji po 25 gold., dve po 15 gold., dve po 10 gold., dve premiji pa po 5 gold.

Goveja živina mora doma izrejena in Miricodolskega (Mürzthaler) ali Marijadvorskega (Mariahofer) plemena biti.

Naša živinoreja napreduje, ker okrajni zástop vsako leto živinsko razstavo za Vranski okraj napravlja in iz okrajnega zaloga za povzdigo živinoreje prav zdatno podporo daje.

Ozir po domovini.

Na Triglav!

Toda glej! — z močmi osode
Ni zaveze, ni pogodbe!

Družbica čveterih prijateljev (gospodje Josip Križaj, Josip Hanuš, Hinko Žarek in pisalec teh vrstic) je v soboto popoldne 9. avgusta se podala po Rudolfovi železnici na pot, da bi obiskala slovenskega velikana. Ob 6½ uri bili smo že v Mójstrani v gostilni „Šmercevi“. Voditelja Janez Klančnik (Šimenc) in France, Šmerčev sin, bila sta že pripravljena. V gostilnici dobili smo gosp. prof. Kandernala, ki kmalu obljubi z nami iti. Namen, nemudoma odriniti v hrib, in v zadnji novi koči prenočiti, nam pa Šmerek odsvetuje, rekši, da kočica ima streho podrtó in znotri nima nič priprave; ako pri meni večerjate in proti 9. uri odrinete, pa po poti večkrat se spočijte, lahko ste že ob 5. na vrhuncu. Na svet se enoglasno sprejme.